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ПЕТРОС

Цепь наивысших украинских гор, Черногорский хребет, сто лет назад разделяла Словакию и Польшу, а сейчас делит Украину на Закарпатье и Прикарпатье. Маршрут по Черногорскому хребту  наиболее зрелищный и излюбленный туристами, начинается обычно в  закарпатской Лазещине, откуда обычно туристы идут на турстоянку Козьмещик. Одним из наименее сложных считается маршрут из села Квасы (в 15 км от поселка Ясиня Закарпатской области). Из того места туристам легче всего держать свой путь на гору, подъём на вершину от села  Квасы относительно пологий.  
Первая вершина на пути, обособленная от общего массива - гора Петрос, название которой происходит от  греческого «камень».
Гора Петрос (2020м. н. у. м  -  48°10'20.9"N  24°25'17.6"E) находится в западной части хребта и отделена от остального хребта глубокой долиной, с относительной высотой всего 300 метров. Петрос на 42 метра ниже Говерлы, но ввиду сложности подъёма, в туристическом кругу он ценится больше Говерлы – самой высокой вершины Карпат. 

С горы Петрос прекрасно виден весь Черногорский хребет, уходящий на Юго-Восток. За исключением горы Петрос, все двухтысячные вершины Украинских Карпат расположены именно по этой извилистой высокогорной лини черногорского водораздела: г. Говерла (2061 м.н.у.м.), г. Ребра (2001 м.н.у.м.), г. Гутен Темнатек (2016 м.н.у.м.), г.Бребенескул (2036 м.н.у.м.),  г.Черная Гора (или Поп Иван Черногорский - 2028 м.н.у.м.). 

На Юго-Запад ит горы Петрос простираются урочище полонина Гарманеска, за ним полонина Шешул. В противоположной стороне горы Петрос, на Северо-Запад, в 15 километрах по прямой видимости видна г.Близница (высшая точка хребта Апшинец), чуть правее от неё изгибается Свидовецкий хребет, видно село Ясеня, а на юг – идёт спуск в сёла Богдан и Говерлу. На Северном направлении отчетливо видны все детали маршрута от турбазы «Козмещик» до г.Петрос.

Вершина горы Петрос впечатляет, прежде всего своей могущественностью и труднодоступностью, все склоны вершины достаточно крутые. Стоит подчеркнуть, что зимнее покорение Говерлы 1-Б категории сложности, а Петроса - 2-А. Поход в Зимних Карпатах с восхождением на вершины Говерла и Петрос- это прекрасная возможность проверить себя, свое снаряжение в условиях холода, а также подготовиться к более серьезным восхождениям. Подробнее "Восхождение на Говерлу и Петрос". Особенно гора Петрос привлекательна окружающими её просторами. В хорошую погоду в любом направлении простираются зелено-голубые панорамы хребтов – Черногорского, Свидовецкого, Мармарошского, Горган. Разнообразие ландшафта дополняют бескрайние полониныны, живописнейшие водопады и высокогорные озера ледникового происхождения – Несамовите, Бребенескул.

На вершине горы Петрос находятся руины каплицы и креста, а также насыпной тур (холм) из камней, символизирующий саму вершину.

