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Непал. Трек вокруг Аннапурны.

Тип мероприятия:

трек 

Активных дней:

15 дней
Стоимость тура:

1300$ (без перелета)
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Трек вокруг Аннапурны - это уникальная возможность попасть в самое сердце Гималаев и, окунувшись в неторопливое течение местной жизни, погрузиться в совершенно иное временное измерение. За две недели мы увидим одни из самых впечатляющих восьмитысячников непальских Гималаев: Аннапурна и Дхаулагири, пики Мачапучаре и Хинчули, Манаслу и Ганеш Химал. Нам то и дело будут встречаться красивейшие буддистские монастыри, настоящие места Силы, горячие источники, подвесные мосты и глубочайшие ущелья. Наш маршрут, начавшись в столице Непала Катманду, горными тропами проляжет мимо древней столицы королевства Мустанг и завершится в расслабляющей атмосфере прекрасного города Покхара. 
Программа путешествия:
День 1. Прилетаем в Катманду. Если Вы не будете в шоке от встречи с этим городом, мы готовы вернуть все деньги. (шутка). Селимся в отель. Свободный вечер, знакомство с городом. Покупаем снаряжение, если необходимо. 

2. Катманду - Бесисахар - Бульбуле(840м). Рано утром покидаем Катманду и на специально арендованном комфортабельном автобусе доезжаем до деревни Бесисахар (7 часов в пути). Обедаем в Бесисахар и начинаем наш трек по горной дороге. По пути зеленые рисовые поля, изредка проезжают разнаряженные джипы и автобусы. Ехать на джипе по этой обрывистой дороге, пересекая водопады, занятие не для слабонервных. Останавливаемся в маленьком селении Бульбуле. Релакс. Готовимся к следующему дню. 

День 3. Бульбуле - Тал (1700м).     Завтракаем и отправляемся далее по тропе, ведущей в уникальное ущелье, в деревню Тал. Река широко разливаясь образовала живописное место, окруженное высокими горами и водопадами. Плавные подъемы и спуски, водопады, подвесные мостики, дети, шагающие из одной деревню в другую в школу, груженые ослики (обходите их прижимаясь к горе - могут столкнуть в обрывчик) - все радует душу. Вот оно счастье - просто шагать по Гималаям! 

День 4. Тал - Чаме (2710м). Сегодня длинный переход, мы набираем 1000 метров высоты. Тропа петляет с одного берега реки на другой каждый раз испытывая наши нервы подвесными мостами над 50-тиметровой пропастью. После крутого подъем на 2600м тропа наконец-то даст расслабиться и наслаждаться видом на ущелье, с огромнымичерными скальными обрывами. Наконец-то немного уставшие добираемся до места нашей ночевки - поселок Чаме. 

День 5. Чаме - Гуару (3730м). Проснувшись рано утром, мы увидим в лучах восходящего солнца величественный пик Аннапурна II (7937 м). Тропа плавно набирает высоту до поселка Нижний Писанг (3300 м), затем переходит в крутой подъем мимо горного озера к селению Гуару. Ночевка на 3700 м даст нам возможность лучше акклиматизироваться передпредстоящим преодолением перевала Торунг Ла. 

День 6 Гуару - Мананг (3540м). Попрощавшись с населением Гуару, идем практически все время вниз. Сначала маршрут проходит среди полей с пшеницей, ячменем, картофелем и бобами, на которых традиционными орудиями труда непальцы возделывают все эти необходимые для их жизни культуры. Далее спускаемся по крутому склону, покрытому сосновым лесом, пересекая речушки в поселок Мананг. Вечером на рынке в Мананге при желании можно будет приобрести уникальные средства тибетской народной медицины и теплые вещи. 

День 7 Мананг - Торунг Педи (4450 м). Сегодня нам опять предстоит плавный набор высоты, тропа проходит мимо красивого горного озера и далее через долину Марсиангди и деревню Як Кхарка приводит нас прямо в Торунг Педи, где мы и остановимся. 

День 8 Торунг Педи - перевал Торунг Ла (5416м) - Муктинатх (3800м). Сегодня самый трудный день нашего путешествия: ранний подъем в 5 утра, довольно крутой набор высоты и длительный переход. Но результат, поверьте, оправдает все затраченные усилия: мы достигнем самой высокой точки нашего трека - перевал Торунг Ла (5416м), с которого открывается ошеломляющий вид на массив Аннапурны и долину Калигандаки. Далее нам предстоит спуск в деревню Муктинатх - место, священное как для буддистов, так и для последователей религии хинду. В деревне мы посетим уникальный буддистский храм, омываемый сто восьмью струями священного источника. 

День 9 Муктинатх - Джомсом (2710м). С этого момента тропа пойдет вниз под небольшим углом, и идти станет несравненно легче. Город Джомсом в свое время являлся столицей древнего королевства Мустанг, в котором и по сей день сохранилась тибетская культура, не подвергшаяся здесь китайскому влиянию. Захватывает дух и вид вниз на ущелье - одно из самых глубоких в мире (глубина - около 500 метров). 

День 10 Джомсом - Покхара. Утренний вылет на самолете в Покхару завершит наш трек вокруг Аннапурны, далее нам предстоят 5 дней расслабленного отдыха, который мы поистине заслужили. Покхара - один из самых чудесных городов Непала, расположенный на берегу живописного озера Фева, где можно покататься на лодках. Кроме того, именно здесь есть возможность посетить знаменитую Пагоду ВсеобщегоМира, известную изображениями Будды, отражающими 4 основные школы буддизма - тибетскую, тайскую, японскую и школу острова Шри-Ланка. Ночь в комфортабельном отеле 3*. 

День 11 Переезд к месту сплава, инструктажа , прохождение несложных порогов. Пройдя на рафтах самые интересные пороги бурлящей горной реки, мы садимся на автобус и переезжаем в национальный парк Читван. Вечером экскурсия по деревне, где время остановилось 200 лет назад. Ночь в отеле. 

День 12 Катание на каноэ по реке Рапти. Питомник с маленькими слонятами. Сафари на слонах по джунглям в компании носорогов, антилоп, крокодилов и обезьян. Купание со слонами. Вечером танцы с палками в исполнении Таро. 

День 13 В 9-00 утра возвращаемся в Катманду, 7 часов в пути. Экскурсия в Бхактапур. Ночь в отеле. 

День 14 7-30 завтрак, 8-00 идем в Обезьяний храм (Swayambhunath) - древнейшая буддистская святыня на холме с густым лесом и много диких обезьян. Потом в Пашупатинатх (Pashupatinath) - резиденцию лорда Шивы великого разрушителя вселенной - золотой храм, сжигание умерших, йоги, садху, лингамы и опять обезьяны. Далее наш путь к величайшей ступе Будданатх (Budhanath), там же на обедаем с видом на ступу. Вечером едем в древний город Patan. Ночь в отеле. 

День 15 Вылет из Катманду.
 SHAPE 




В стоимость входит: 
· турсопровождение гидом с Непала;
· русскоговорящий гид Клуба Тропа*;
· встреча в аэропорту, трасфер на такси в отель;
· проживание в городах в отелях 3* (2-х мест. номера), включены только завтраки;
· проживание на треке в горных хижинах, лоджиях;
· экскурсии по программе;
· все трансферы по программе;
· все необходимые разрешения (permit) правительства Непала;
*Гиды:
На всем маршруте с Вами постоянно гид из Непала. Если группа более 5 чел. с Вами будет сопровождающий гид "Клуба Тропа". Если Вас меньше 5 чел. и Вам необходим русскоговорящий гид - доплата 60$/день на группу. 
В стоимость не входит:
· перелет в Катманду (от 450$);
· непальская виза - 25$;
· аэропортовые сборы.
· страховой полис. Для жителей Украины можем мы оформить - 40$
· питание на треке, обеды и ужины в гостиницах (15-20$ в день)
· cопровождение носильщиков (porter) на треке до 10 кг (один портер несет 20 кг - вещи двоих участников).
· проживание в гостиницах выше 3*;
· доплата за индивидуальное проживание 200 $;
· чаевые около 20 долл за весь тур;
· личные и прочие расходы, не указанные в программе.
Иметь с собой: 

· загранпаспорт; 

· копию загранпаспорта (хранить отдельно от оригинала) 

· 2 цветные фото 3,5 x 4,5 для визы; 

· заполненный визовый бланк; 

· авиабилет; 

· медицинскую страховку. 

Список снаряжения и одежды для участия в программе:

Личное снаряжение

· Большой рюкзак или дорожная сумка (несут Шерпы до 10 кг с человека) 

· Накидка или большой плотный кулек на большой рюкзак (дорожную сумку) 

· Маленький рюкзак 25-35 литров 

· Спальник (комфорт от -5°С) 

· Телескопические трекинговые палки 

· Солнцезащитные очки 

· Налобный фонарик с запасными батарейками 

· Личная аптечка 

· Влажные салфетки 

· Складной нож 

· Гигиеническая помада от солнца и ветра 

· Защитный крем от солнца (не менее SPF 30) 

· Защитное средство от комаров и насекомых 

· туалетные принадлежности (полотенце, мыло, зубная паста, шампунь, бритва, туалетная бумага и пр.) 

· любимые развлечения (книга, карты, шахматы)

· ОБЯЗАТЕЛЬНО фотоаппарат

Одежда

· Треккинговые ботинки 

· Лёгкие кроссовки или сандалии 

· Ветрозащитная мембранная куртка 

· Ветрозащитные мембранные брюки 

· Пуховка или пуховый жилет 

· Водонепроницаемый плащ-накидка 

· Флисовая толстая кофта 

· Футболки с длинными рукавами 3-4 шт(желательно одну термофутболку) 

· Треккинговые брюки 

· Термобелье тонкое 

· Термоноски 4-5 пар 

· Перчатки флисовые 

· Шапка флисовая 

· Кепка от солнца 

· Купальный костюм 

